

本报记者 刘菲

本周起,我市高考录取通知书投递工作步入高峰期。为保证广大考生能够顺利收到录取通知书,市邮政公司组成通知书投递专班,确保通知书安全准确投递到位。市邮政管理局提醒各位考生,请保持电话畅通。



叮
咚

您的录取通知书到了 请注意保持电话畅通

投递人员:

录取通知书优先派送
工作压力与喜悦并存

“你好,你的录取通知书到了,现在在家吗?”8月24日上午,在冠亚星城小区,市邮政公司新世纪揽投部揽投员楚遵忠通过电话联系收件考生,在电话中核对了姓名、地址与电话,确认考生在家后,楚遵忠拿着录取通知书上门投递。

经查验确认考生的身份证和准考证,完成签收程序后,楚遵忠郑重地将录取通知书交给了考生。看着考生喜悦的笑脸,楚遵忠心里非常高兴。今年高考录取通知书投递工作开始之后,作为该片区高考录取通知书的投递员,这样的场景楚遵忠不知经历了多少次。对他来说,将片区每一份通知书安全送达到考生手中,不只是一份工作,更是一份荣誉和责任。

“这两天我们这个片区的录取通知书一天能有一二十件,已经开始进入投递高峰期,最高峰一个站点一天五六件。”楚遵忠说,投递高考录取通知书是个压力与喜悦并存的任务,因为高考录取通知书与学生的将来息息相关,因此在投递的过程中需要格外小心。邮件安全是第一位的,对投递员的要求是“零丢失、零误投”,必须随身携带要投递的录取通知书邮件,确保邮件安全送达。

“只要收件考生有需要,我们也可以夜间派件,八点九点都可以。”楚遵忠告诉记者,为了确保考生第一时间拿到录取通知书,高考录取通知书邮件开辟“绿色通道”,采取优先处理、优先派送,确保寄递时效。

“录取通知书投递多集中在上午。从每天上午九点开始,上午到达的一批录取通知书分发完毕开始投递。”楚遵忠说,通知书到达分拨中心并扫描后,系统会给收件考生发送信息,提醒考生“邮件预计今日送达”。投递员在投递通知书前会提前联络考生预约投递时间,并提醒备好身份证和准考证“两证”。

内勤人员:每封通知书配有专用袋 全程监控投递状态

“为确保投递安全,今年的高考录取通知书邮件全部执行专人、专区、单封、单交操作,每一封通知书都用录取通知书专用袋封装,不与其他标准特快邮件混封。”在新世纪揽投部,内勤人员周如向记者展示了装在专用袋的录取通知书,封口处拴挂“录取通知书”标识牌。

“录取通知书到达揽投部后,首先由内勤人员解开专用袋,将录取通知书逐个登记该封

通知书的邮件号、地址、姓名等信息,记录完毕后分到各个段道,再由投递人员进行投递。”周如说,为确保通知书投递规范安全,每个区域均指派了专门的内勤人员负责录取通知书投递事宜。从录取通知书进件直至投递完成,都由专门的内勤人员负责录入数据、清点核对,全程监控投递状态,确保通知书邮件状态实时更新,签收手续符合要求。

“今年的录取通知书签收主要有一个新变化,即在投递完成后投递人员必须实时反馈和拍照上传妥投信息,签收后当即进入智能终端的投递反馈界面或真迹采集功能,对签收联拍照上传,完成电子档案图片采集,并取下签收联带回归档。”周如告诉记者,过去签收仅保存纸质档案,如今增加了电子档案,能够保障永久性保存,出现任何问题可随时调取查询。

考生:从录取到收到通知书仅需五天

“我非常激动,终于领到了录取通知书。”家住冠亚星城的闫天傲领取到了自己的录取通知书,他高兴地向记者展示里面的内容,包括印有大学标志的录取通知书、新生手册、银行卡等内容,他对大学生生活充满了憧憬。

“8月20日,我从大学官网查到了我的录取结果,24日就拿到通知书。”闫天傲说。

据介绍,高考录取通知书原则上须由考生凭本人有效身份

证件亲自签收。对考生本人无法签收的,可由指定的第三方代收,签收时需出示考生本人的身份证、准考证和代收人身份证。如果考生暂时无法收取通知书,可以申请延迟派送或预约自取。

为方便收取通知书,邮政部门对准大学生提供了便捷的通知书查询方式。在录取通知书发出后,考生可使用准考证号、手机号在中国邮政速递物流官方网站、APP、微信、支付宝服务端等

多渠道第一时间查询录取通知书的寄递情况。针对特殊情况,还提供11183人工查询服务。考生可根据需要提前查询通知书的寄递情况,做好签收准备。

据了解,今年我市高考录取通知书自上周起开始投递,本周起开始进入投递高峰期,高峰将持续一周左右,预计9月5日左右投递工作步入尾声。这段时间内,考生应注意保持通讯畅通,做到家中留人。

市邮政管理部门:严禁投交包裹柜、自提点、收发室、物业、村邮站等

8月19日,市邮政管理局开展2020年高校录取通知书投递实地督导检查,发现问题及时依法依规严肃处理。

“结合目前正在推进的快递进村工作,对寄至农村地区或交通不便边远地区的通知书,我们严格监管邮政企业不得积压延误,不得作转投处理,确保精准投递到人。”市邮政管理局相关负责人表示,录取通知书城市、农村

均要按址上门投递,严禁投交包裹柜、自提点、收发室、物业、村邮站等。

在信息安全方面,市邮政管理局要求邮政企业规范录取通知书录入方式,采用单独系统处理邮件信息,升级内部信息安全等级,加密处理邮件信息,确保考生信息安全。同时加强对高考录取通知书邮件投递工作的监督检查,特别是对

单位和学校收发室等关键部位将有针对性的进行明查暗访。要求邮政企业严格按照教育部、国家邮政局的相关要求,坚守五项保障举措,实现“零误投、零丢失”目标,圆满完成2020年度高校录取通知书投递工作。

截止到目前,我市共投递各类高校录取通知书7389份,当日妥投率均保持在83%以上。